

2Kr kapitola 8.

[1] Potom mluvil Eliáša k ženě, jejíhož syna vzkřísil: "Vstaň a jdi, ty i tvůj dům, a pobývej kdekoli jako host, protože Hospodin přivolal hlad. Ten již přišel do země a potrva sedm let." [2] Žena se zařídila podle slova muže Božího. Odešla se svým domem a po sedm let pobývala jako host v pelištejské zemi. [3] Když sedm let uplynulo, vrátila se ta žena z pelištejské země a šla prosit krále o svůj dům a o své pole. [4] Král právě rozmlouval s Géchazím, mládencem muže Božího. Řekl: "Vyprávěj mi o všech velikých skutcích, které Eliáša učinil!" [5] Zrovna když králi vyprávěl, jak vzkřísil mrtvého, ta žena, jejíhož syna vzkřísil, přišla prosit krále o svůj dům a o své pole. Géchazí řekl: "Králi, můj pane, to je ta žena a to je její syn, kterého Eliáša vzkřísil." [6] Král se ženy vyptával a ona mu o tom vyprávěla. Pak o ní král uložil jednomu dvořanovi: "Ať je jí vráceno vše, co jí patří, i všechny výnosy pole ode dne, kdy opustila zemi, až do nynějška!" [7] Eliáša přišel do Damašku. Ben-hadad, král aramejský, byl nemocen. Oznamovali mu: "Přišel sem muž Boží." [8] Král nařídil Chazaelovi: "Vezmi s sebou dar, jdi muži Božímu vstříc a dotaz se skrze něho Hospodina, zda vyvážnu z této nemoci živ." [9] Chazael mu tedy šel vstříc a vzal s sebou dar, všechno, co bylo v Damašku nejlepšího, náklad pro čtyřicet velbloudů. Přišel a postavil se před něho se slovy: "Posílá mě k tobě tvůj syn Ben-hadad, král aramejský, s dotazem: 'Vyvážnu z této nemoci živ?'" [10] Eliáša mu odvětil: "Jdi, vyříd mu: 'Určitě vyvážneš živ'. Hospodin mi však ukázal, že určitě zemře." [11] Potom mu znehyněla tvář, muž Boží nadobro strnul a pak se rozplakal. [12] Chazael se otázal: "Proč můj pán pláče?" Odvětil: "Protože vím, jakého zla se dopustíš vůči Izraelcům: Jejich pevnosti vypálíš ohněm, jejich jinochy povraždíš mečem, jejich pacholátka rozdrtíš a jejich těhotné poroztínáš." [13] Chazael mu řekl: "Cožpak je tvůj služebník pes, že by se dopustil něčeho tak strašného?" Eliáša řekl: "Hospodin mi ukázal, že budeš králem nad Aramem." [14] On pak odešel od Eliáša a přišel ke svému pánu. Ten se ho otázal: "Co ti řekl Eliáša?" Odvětil: "Řekl mi, že určitě vyvážneš živ." [15] Ale druhého dne vzal prostěradlo, namočil je do vody a rozprostřel mu je na obličej, a on zemřel. Místo něho se stal králem Chazael. [16] V pátém roce vlády Jórama, syna izraelského krále Achaba, za Jóšafata, krále judského, se stal králem Joram, syn Jóšafatův, král judský. [17] Bylo mu dvaatřicet let, když začal kralovat, a kraloval v Jeruzalémě osm let. [18] Chodil po cestě králů izraelských, jak to činil dům Achabův; jeho ženou byla totiž dcera Achabova. Dopouštěl se toho, co je zlé v Hospodinových očích. [19] Ale Hospodin nechtěl na Judu uvést zkázu kvůli Davidovi, svému služebníkovi, protože mu přislíbil, že dá jemu i jeho synům planoucí světlo po všechny dny. [20] Za jeho dnů se Edómci vymanili z područí Judy a ustanovili nad sebou krále. [21] Joram vytáhl s celou svou vozbou do Sáiru. Vstal v noci a udeřil na Edómce, kteří ho obklíčili, a na velitele vozby; ale lid utekl ke svým stanům. [22] Edóm se tedy vymanil z područí Judy, jak je tomu dodnes. Tehdy, v onen čas, se vymanila i Libna. [23] O ostatních příbězích Joramových, o všem, co konal, se píše, jak známo, v Knize letopisů králů judských. [24] I ulehli Joram ke svým otcům a byl pohřben vedle svých otců v Městě Davidově. Po něm se stal králem jeho syn Achazjáš. [25] V dvanáctém roce vlády izraelského krále Jórama, syna Achabova, se stal králem Achazjáš, syn Joramův, král judský. [26] Achazjášovi bylo dvaadvacet let, když začal kralovat, a kraloval v Jeruzalémě jeden rok. Jeho matka se jmenovala Atalja; byla to dcera Omrího, krále izraelského. [27] Chodil po cestě domu Achabova a dopouštěl se toho, co je zlé v Hospodinových očích, jako dům Achabův. Byl totiž s domem Achabovým spřízněn. [28] Vypravil se s Joramem, synem Achabovým, do války proti aramejskému králi Chazaelovi, do Rámotu v Gileádu. Ale Aramejci Jórama ranili. [29] Král Joram se vrátil, aby se léčil v Jizreelu z ran, které mu Aramejci v Rámě zasadili, když válčil proti Chazaelovi, králi aramejskému. Achazjáš, syn Joramův, král judský, sestoupil do Jizreelu podívat se na Jórama, syna Achabova, protože byl nemocný.